

政务要闻

全市银行业金融形势分析会召开

本报讯(记者李秋 实习生刘苗)昨日下午,全市银行业金融形势分析会在市会议中心召开。会议通报了今年年初以来我市金融运行情况,明确了下半年工作重点。副市长李海松出席并讲话。

李海松充分肯定了今年年初以来银行业金融机构为我市经济发展作出的重要贡献。他要求,要认真贯彻落实市委十届六次全

孟州市

基层干部规范化管理结硕果

本报讯(通讯员闫春娟、赵立冬)近日,孟州市槐树乡庄村的村民大会热闹非凡,34名代表人手一张选票,选出了该村36名低保对象。该村村委会主任卫保良说,从孟州市开展“村务规范化管理”活动以来,低保评议这类重大事项实行票决制的做法已经进行了3年。

农村重大事项决策、集体“三资”管理、招投标等60条具体规定,使农村干部履职行为更加规范;建立了“农村党风廉政建设”网站,开展村务透明化管理;对农村低保、新农合、农村“三资”管理等领域进行专项检查或集中整治。截至目前,该市共解决低保户评定、土地流转、道路修建、农村社区建设等问题2263件,查处乱收费、虚报、截留等违规违纪资金80余万元。

朱村街道

“计生户口本” 婚育“指南针”

本报讯(通讯员杜小虎)近日,中站区朱村街道梅苑社区居民刘巧珍来到该街道计生办服务窗口,一会儿就办完了“流动人口婚育证明”。

不仅印有计划生育政策法规、育龄妇女办事指南、优生优育优惠政策等内容,还记录了育龄妇女的体检情况,子女入户登记、领取独生子女费、新农合政策兑现、考学奖励、子女升学加分等优惠政策。



7月29日上午,河南省森雨饮品股份有限公司工作人员在中站区武装部领导的带领下,到焦作军分区、驻焦某部、市公安消防支队慰问,受到了部队官兵的欢迎。郭瑞丰 摄

一位老党员的为民情怀

本报记者 原文钊 本报通讯员 张鹏

俗话说,清官难断家务事。调解家庭、邻里之间的矛盾,是一项很令人头痛的工作,但对于孟州市大定街道东关村退休党员赵荣令来说,却是他发挥余热的平台。

从1986年退休至今,赵荣令一直奔波在义务调解之路上,将众多矛盾纠纷化干戈为玉帛。7月26日,记者见到赵荣令时,他正在村里的党员服务站值班,并整理着近期调解过的案例。

赵荣令说:“民事调解工作并不像大家想象中那么难,只要有爱心、耐心和耐心,再棘手的问题也能解决。”

1986年,退休后的赵荣令依然坚守着共产党员的责任和使命,为了服务群众“不退休”,他走上了义务民事调解的道路,并协助村干部调解了数不清的民事纠纷。

2009年,该村的一位村民将自家的老房子以5万元卖给了另一家,却迟迟不愿搬出来。经过双方多次交涉未果,买卖双方的矛盾日益激化,剑拔弩张。赵荣令得知此事后,多次到两位村民家做思想工作、讲道理,经过20多天的不懈

努力,问题终于得到了圆满解决。

多年来,赵荣令在调解工作中也遇到了许多非常棘手的问题,受了许多委屈。2006年,该村的刘老太太的子女们因为赡养老人问题发生了矛盾。赵荣令得知后主动上门调解。令人没有想到的是,赵荣令的热心非但没有得到理解,老人的子女们反而将100多封“污蔑信”,塞到村里各家各户的门缝里,对他进行人身攻击。

很多人问过赵荣令:“为啥要干这种出力不讨好的活儿?”他笑着说:“我是一名党员,一辈子都应该为群众服务。”

2009年至今,赵荣令在村里

身兼老年协会会长、民调副主任等多个职务,村里为此决定每月给他发一些工资。但赵荣令坚决不要,他说:“我有退休工资,不要村里的钱,我做这些工作就是要为村里多办实事、多分忧解难。”

今年7月份,村里新的党员服务中心投入使用,这为赵荣令提供了新的服务平台。赵荣令将村里的众多老年协会会员、退休老党员、老干部集中起来,在服务中心设立

了民事调解站,大家轮流值班,调解民事纠纷。他自己既是管理员,又是调解员。

赵荣令文化水平不高,为了能够更好地从事民事调解工作,他坚持收看中央电视台、河南电视台的法制节目,多学习法律知识,努力提高自己的调解水平。

“民事调解之路虽然崎岖,但为了服务更多的群众,我会一直走下去。”赵荣令说。

走基层 转作风 改文风

探访日志



日前,武陟县农业局选派20名党员干部组成“农技服务小分队”,对全县农业种植示范户和种粮大户提供“一对一”的农业技术指导服务。图为7月29日,在武陟县大虹桥乡阳城村,农技专家谢建保(右二)在为农民讲解地膜病虫害防治的管理要点。冯小敏 周盛 摄

(上接一版②)丹怀贵30多年来就像一只上紧了发条的陀螺,风雨无阻地抢修,不厌其烦地答疑解惑,用一颗热忱的心温暖着大辛庄村的每一位村民。

2001年,正值第一轮农网改造。为改善村里的用电环境,丹怀贵每天早出晚归地忙活,顾不得陪陪妻子。后来,妻子在他外出架设线路时由于心肌梗塞离世。办完妻子的丧事,他无暇顾及自己的伤痛,继续没日没夜地在线杆、台区间工作。

真情服务赢得了民心。去年夏天新一轮农网改造升级又开始了。在这期间,有的村民不让在自家门前挖坑立杆;有的村民为安装电表位置闹矛盾……面对这些问题,只要丹怀贵出马做思想工作,就没人再说个“不”字。

说起丹怀贵的服务,该村一家烧鸡店的老板马建花用了两个字概括:“特好!”2007年7月26日2时,该烧鸡店里的冷冻机突然因电力故障不运转了。“正值酷暑,屋里热得像个蒸笼,若不赶快修好,价值10多万元的鸡、鸭等就会变质。”马建花说。

接到电话后,丹怀贵不到10分钟就赶到现场,并迅速查明原因,“对症下药”,展开抢修。

4时,看着冷冻机再次运转起来,马建花悬着的心终于放了下来。

2003年,大辛庄村新一届领导班子要为村民办一件大事:在将近年关的时候为村里架设路灯。丹怀贵在农历月二十六实地勘察,定下方案,第二天就带着鸭毛大雪在3000米长的街上忙碌起来,连干3天,终于为村民点亮了路灯。

由于工作出色,丹怀贵连年被博爱县电业局授予“先进工作者”“金牌农电工”荣誉称号,他还获得了焦作供电公司“优秀农电工”“2012年感动博爱十大人物”等荣誉称号。

(丹怀贵的先进事迹由本报和焦作电视台《焦作新闻》、《零距离》栏目,焦作人民广播电台《焦作新闻》栏目、《焦作广播电视报》、焦作网共同推出。)

高考状元留学不归,不等于人才流失

陶克强

中国校友会网最新发布的调查报告显示,2000年至2012年,全国超过八成的高考状元最终被清华大学和北京大学录取。据相关媒体保守估计,高考状元出国留学的比例高达60%,其中学成归国的仅占少数。

美国有一句相当流行的话:美国的智慧装在亚洲人的头脑里。而为吸引包括中国人在内的更多亚洲人前去留学,美国近年来专门通过了“科技工程留学生就业法案”(STEM),为在美国大学取得科学、技术、工程和数学博士、硕士学位的外国毕业生建立新的绿卡计划。

PSW签证,加拿大降低资金要求,澳大利亚增设奖学金,日本政府为优秀留学生支付学费……诸如此类,不胜枚举。

在这些国家吸引留学生新政的背后,很大程度上为学业优秀的学生大开绿灯。而我国的高考状元自然也是这些国际名校的“粉丝”。这些国际名校乐于降低入学门槛,并且提供优厚的奖学金,打动高考状元的芳心就在情理之中了。

包括状元留学生在内的多数留学生学成未归,很大程度上要由他们个人的实际情况而定。笔者的一位在美国加州留学并在当地工作的朋友坦言,在美国留学毕业后,相对容易找到理想的工作,并能获得绿

卡。此外,由于多年留学并已完成适应了国外的人文环境,包括高考状元在内的很多留学生回国后,反而很难适应国内错综复杂的人际关系,因而选择留在国外发展。

事实上,高考状元所占中国留学生的比例很小,更多的则是非状元留学生,他们同样非常优秀。据国家人力资源和社会保障部公布的数据显示,2008年到2011年间,各类留学生回国人数分别为6.93万人、10.83万人、13.5万人、18.63万人,呈持续增长态势。

更可喜的是,为吸引更多的海外人才回国效力,我国于2008年就启动实施了“海外高层次人才引进计划”(即国家“千人计划”),为中国

留学生报效祖国开拓了一条新的渠道,如今已经产生了一批标志性的成果,打造了一批具有世界水平的创新团队。以浙江省杭州市为例,目前,该市已拥有国家“千人计划”专家43名,很多自主创新成果填补了国内甚至是国际的空白。

放飞一只鸽子,带回一群鸽子。鲜活的事实胜于雄辩,包括高考状元在内的中国留学生,即便获得了外国绿卡并在外国工作,也只是与祖国在空间上或是地理上的一种暂时间隔。高考状元留学不归就等于人才流失,这一封闭式思维是十分狭隘的。所以,笔者认为,高考状元留学不归,不等于人才流失,舆论不要过度放大该现象的“负能量”。

其实,高危的源头绝不在于将权力暴露在阳光下。如果歪曲这一事实,硬要将高危罪到外界因素上,无疑是本末倒置。“表哥”杨达才的落马,最根本原因还是因为自身有违法行为所致。老老实实做官,根本不会被纪检部门盯上,也不会让媒体抓到事实的把柄。官员们一身正气为百姓办事,才是摆脱高危生活方式的最好办法。

对违反法律者而言,无论他身处哪一个职场?其处境都是高危的。手掌权力的官员同样不例外。如果官员们潜意识里认为,自己是特殊群体,可以置身法律之外,那更是一种特权意识在作怪。官员强调“做官高危”,其实是与越来越强大的网络监督为敌,结果不言而喻。

如果官员们不从我做起,以遵纪守法,严于律己,提高觉悟和觉悟来应对“做官高危”的处境,很难摆脱疑神疑鬼的生活状态,一旦被媒体或纪检部门盯上,难免产生“做官高危”的想法。

当前,我国的反腐机制越来越完善,社会舆论力量也会越来越强大。官员们应该意识到这一趋势是不可逆转的,有违法乱纪行为的要早点收手,免得成为下一个“表哥”。

吴帅

「做官高危」的逻辑有点混乱

媒体观点

银行利润占比畸高 打破金融垄断更待何时

【事件】近日,《财富》世界500强榜单发布,引起舆论关注的并非石油业巨头等主角,而是在“钱荒”中上镜率飙升的银行业。最引争议的是,上榜的中国内地商业银行为9家,仅占89家中国内地上榜企业数量的近十分之一,而利润却占了国内所有上榜企业利润总额的55.2%,而美国8家上榜银行的利润仅为其所所有上榜企业利润的11.9%,中国银行业的利润占比明显畸高。

【观点】由于银行牌照并未放开,银行业实际上仍处于寡头垄断状态。当前,贷款需求远远超过贷款供给,庞大的民营经济需要相应的金融机构与之匹配,打破金融垄断才是解决实体经济困难的根本所在。“钱荒”之下,银行利润占比畸高尤其引人注目。实业重振与经济复苏不允许银行继续躺着挣钱,打破金融垄断、逐步实现利率市场化,建立一个有效率的金融市场,已是迫在眉睫。

——《南方都市报》

公开三公经费 应把“争取”拿掉

【事件】日前,国务院办公厅印发《当前政府信息公开重点工作安排》,其中着重提及,争取2015年之前实现全国市、县级政府全面公开三公经费。这标志着,随着三公经费公开步伐向纵深推进,拥有财政决策权的市县级政府,随意花费公共财政而高枕无忧的时代,已经无可奈何花落去了。

【观点】要想让习惯大手大脚花钱的政府,变成一个锱铢必较的称职管家,公开三公经费只是一个起点,市县级政府无可选择,必须顺应时势、从善如流,早日公开三公经费,以赢得公众的谅解。

——《都市时报》



离婚限号

世相

谁能想到,如今连离婚也会遭遇限号政策呢?据报道,这事就真的发生在南京市鼓楼区婚姻登记处,这里启用“限号”措施,即排队预约领号牌,当天的号发完,起出的第二天再来。

离婚限号并非因为民政部门资源短缺。这家婚姻登记处人士称:“如果是结婚,他们就算是加班到24时,也会让新人满意。”婚姻登记处既然是民政部门的服务机构,就应该做好分内的事,充分尊重公民的自由选择权。(据《新京报》) 顾培利 作

中国拍卖“A”级资质 省先进拍卖企业 守合同重信用企业 拍卖预告 受人民法院委托,我公司将于近期公开拍卖位于焦作市解放区解放西路南侧的一处土地使用权及地面上建筑物,土地使用权面积约60.98亩,建筑面积约13048.08平方米。该地段已规划为商住地,交通便利,投资潜力巨大。 公司电话:(0391)3996565 15903911066 公司地址:焦作市建设中路72号 焦作市乾诚拍卖行有限责任公司 2013年7月30日